Приложение 2
Общие пожелания к статье или сообщению
 Для принятия статьи к публикации необходимо предоставить её электронный вариант (по электронной почте) в адрес оргкомитета в срок до 15 июня 2019 г. Электронный носитель должен содержать в себе следующие файлы: 
А) файл 1, содержащий данные авторов: Ф.И.О. (полностью), учёная степень и звание (при наличии), должность, место работы. Для каждого автора указывается контактный телефон и адрес электронной почты, называется по фамилии первого автора (латиницей) и нумеруются (Ivanov1; Ivanov2…), если их несколько.
Б) файл 2 – название файла «Статья фамилия автора», например «Статья Иванов»
 Индекс УДК. Первая строка ─ выравнивание по левому краю.
Название статьи.  Вторая строка заглавными буквами, форматирование по центру; на третьей строке курсивом фамилия и инициалы авторов, полное название организации и электронный адрес, строчными буквами по центру.
 Далее размещаются  аннотация и ключевые слова. Аннотация объёмом до 0,3 стр. (100-150 печатных знаков). Ниже аннотации размещаются ключевые слова до 10 слов. После чего следует текст статьи (сообщения). Текст статьи необходимо структурировать. Примерная схема: введение, методы и объекты исследования, результаты и обсуждение, выводы. В работе должно содержаться обоснование актуальности, достаточно чёткая постановка целей и задач исследования, обобщение и вывод, представляющие научный интерес и практическую значимость работы.
 Текст статьи предоставляется в формате Microsoft Word. Требования к тексту: книжный шрифт Times New Roman, кегль –12 pt., через 1,5 интервала, поля: верхнее и правое – по 2 см; нижнее и левое – по 2,5 см, отступ первой строки абзаца – 1,25, без переносов, выравнивание по ширине, спецсимволы (градусы, умляуты, иероглифы и т.д.) оформляются через вставку символов. Длина используемых в работе формул ограничена – 80 мм. Таблицы не должны быть громоздкими (не более 1 страницы), каждая таблица должна иметь порядковый номер и название и предоставляться в чёрно-белой цветовой гамме. Ксерокопии и скан-копии не допускаются. Рисунки и фотографии размещаются как в самом тексте статьи, так и в отдельных файлах формата jpg, bmp, tiff  (обязательно!), режим – градиент серого или битовый,  с разрешением не ниже 300 пикселей/дюйм. 
Рисунки должны иметь подписи, обозначения и порядковый номер. В отдельных файлах они  называются по фамилии первого автора статьи (латиницей) и нумеруются, если их несколько. Ссылки на литературу в статье должны приводиться по порядку встречаемости ссылок в тексте, в квадратных скобках и соответствовать их нумерации в списке литературы. После текста статьи размещается библиографический список (Литература). Оформляется список следующим образом:  а) для журнальных статей и других периодических изданий даются фамилия и инициалы автора, название его работы, полное или общепринятое сокращенное название журнала (или другого периодического издания), год, номер тома, выпуска, страница (или страницы);
б) для книг, монографий – фамилия и инициалы автора, полное название источника, место издания, год издания и страницы;
в) для сборников научных статей и трудов конференций – фамилия и инициалы автора, название его работы, полное название источника (сборника), место издания, год издания и страницы;
г) ссылки на неопубликованные работы не допускаются.


