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ОТДЕЛЕНИЕ БИОЛОГИЧЕСКИХ НАУК РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

НАУЧНЫЙ СОВЕТ РАН ПО ПРОБЛЕМАМ ПАЛЕОБИОЛОГИИ И ЭВОЛЮЦИИ ОРГАНИЧЕСКОГО МИРА
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КОНФЕРЕНЦИЯ 5
«КЛЮЧЕВЫЕ ИННОВАЦИИ, ОСЕВАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ И ПЛАН СТРОЕНИЯ METAZOA В ФИЛО- И ОНТОГЕНЕЗЕ»
Время проведения: 27-28 ноября 2024 года
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Цели и задачи конференции: целью конференции является рассмотрение вопросов последовательности появления и механизмов формирования ключевых инноваций в онтогенезе и филогенезе, становления осевой организации, планов строения высших таксонов многоклеточных животных и формирования жизненных циклов у их представителей, а также связанных с этим новых морфологических, физиологических и экологических возможностей и ограничений, отражения этих процессов в палеонтологической летописи, их генетического кодирования, роли морфогенов, организаторов и морфогенетических полей в индивидуальном развитии, проявления прогрессивной и регрессивной эволюции; анализ лабораторных и природных эволюционных экспериментов.
Названия и краткие рефераты докладов просьба присылать до 31 октября 2024 года на адрес morphogenesis@paleo.ru
Требования к заявке: указать название доклада, форму доклада (устный или стендовый), полные Ф.И.О. и места работы всех авторов. 
Требования к реферату: формат файла .doc или .docx, шрифт Times New Roman, кегль 12, межстрочный интервал 1, объем не более одной страницы. Реферат не должен содержать таблиц и рисунков.
Рефераты докладов будут выставлены в составе дополненной версии программы конференции на сайте Палеонтологического института.

Формат конференции: на конференции будут представлены устные и стендовые доклады. Организационный комитет оставляет за собой право отбора докладов для устных сообщений. Продолжительность устных докладов – 15 мин (+ 5 минут на вопросы и обсуждение). Возможны пленарные доклады по 30 минут. Выступления будут сгруппированы по общности тематики. Стендовая сессия будет работать в течение всей конференции.
По результатам конференции планируется опубликовать труды конференции в специальном выпуске Палеонтологического журнала (Paleontological Journal)

Третье информационное письмо будет разослано в конце октября 2024 года.

